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       2014年宁波效实中学高三模拟考试政治
　第I卷（选择题，共140分）
注意事项：
    第Ⅰ卷每小题选出答案后，用2B铅笔把答题纸上对应题目的答案标号涂黑。如需改动，用橡皮擦干净后，再选涂其他答案标号。不能答在试题卷上。第Ⅰ卷共35小题，每小题4分；共140分。在每题给出的四个选项中，只有一项是符合题目求的。

24．2013年中央一号文件首次提出“家庭农场”的概念。家庭农场是指以家庭成员为主要劳动力，从事农业规模化、集约化、商品化生产经营，并以农业收入为家庭主要收入来源的新型农业经营主体。这就意味着

①家庭成员的收入属于按个体劳动者劳动成果分配 

②家庭成员的收入属于按劳分配

③发展家庭农场不仅能稳定农业生产，还能缓解就业压力

④发展家庭农场能丰富家庭收入来源，有利于城镇化建设

A．①③       B．②③        C．②④         D．①④
25．中央扶贫开发工作会议决定将农民人均纯收入新的国家扶贫标准提高92%，并把更多低收入人口纳入扶贫范围。从经济生活的角度看是因为
A.促进社会公平是政府宏观调控的主要目标之一

B.保障和提高人民生活水平是国家财政的应尽之责
C.解决好农民问题，事关全面建设小康社会大局 D.人民是国家的主人，是历史的创造者

26．浙江省首份“消费者信心指数调查报告”显示，2013年下半年度消费者信心指数（ICC）为106.45，在“乐观”区间平稳运行。“购买新衣物”和“外出就餐”的支出比例最高，“购买书刊”、“护肤美容”、“娱乐活动”、“旅游度假”等项目的支出成为“平常花销”的主力消费内容。上述材料可以表明

①消费者对未来经济环境预期良好    ②主力消费结构较为合理

③消费成为拉动经济的主要因素      ④消费信心指数取决于消费心理  

A．①②    
B．②③    
C．③④    
D．①④

27. 不同的人对幸福感的诠释不同，某市民说：幸福就是工资再高一点，晚上少加班；某职业经理人认为：最幸福的事情就是我要把公司做成一个世界品牌；某学者认为：幸福感可以理解为满意感、快乐感和价值感的有机统一。这说明

A．正确的价值判断要遵循社会发展规律

B．价值判断因时而异，具有社会历史性

C．价值判断因人而异，具有主观性

D．幸福感是一种主观体验，不具有客观依据

28. 专家表示：人为型空气污染（工业排放和尾气排放等）是雾霾天气的重要成因，对此，需要抓住关键和薄弱环节，采取综合治理手段，实现多项污染物协同减排；同时呼吁市民树立环保观念，减少私车出行，倡导每人少开一天车，大家共同努力，共建绿色家园。以上材料体现的唯物辩证法的道理有

①运用系统优化的方法，各方面协同减排 ②树立正确的价值观，共创绿色家园

③量变是质变的必要准备，践行环保需要从一点一滴做起     

④主要矛盾决定事物的性质，抓住环境治理的关键环节

A．①③     
B．①④    
C．②③    
D．②④

29. 2013年3月10日，国务院机构改革方案公布，除国务院办公厅外，国务院设置组成部 门25个。改革开放以来，中国已进行了 6次国务院政府机构改革,力图降低行政成本，提高行政效率。这表明

A.物质的运动是有规律的

B.意识能够对客观事物起促进作用

C.实践是有意识、有目的的能动性的活动

D.改革经济基础与上层建筑关系是我国社会主义社会发展的根本动力

30. “少年听雨歌楼上，红烛昏罗帐。壮年听雨客舟中，江阔云低断雁叫西风。而今听雨僧庐下，鬓已星星也。悲欢离合总无情，一任阶前点滴到天明。”南宋蒋捷的这首《虞美人》，描述了作者在不同年龄、不同地点，听雨时的不同心境。以下解读正确的是

①情随境迁，人的心情总是因环境的改变而改变

②人生在其不同阶段，面对的矛盾具有不同特点

③人生经历的不同影响听雨时的心情  ④人生难免有挫折，事物发展道路总是曲折的 

A.①②

B.③④

C.①④

D.②③
31.春节期间，中央电视台推出《新春走基层·家风是什么》系列报道，引发公众对传统家庭教育的关注与热议。这种正面家风的传播，对社会发展大有裨益。这是因为
①弘扬好的传统家教可潜移默化传达社会规范  ②家风是一定社会核心价值的具体体现

③家风是人们文化素养的核心和标志     ④传统文化有助于社会的和谐与稳定

A.①②    B.③④    C.②③    D.①④

32.我国积极采取措施,促进新生代农民工融入城市社区。特别是健全农民工依法参加城市社区民主选举和管理的办法，鼓励农民工参与社区自治。农民工参与社区自治
①是村民自治的基础                     ②是农民工参与管理国家的基础和标志
③能够提高农民工参与政治生活的能力     ④有利于农民工依法直接行使民主权利
A．①④      B．①②      C．②③      D．③④

33.2013年1月17日美国总统奥巴马对枪支暴力这一美国社会痼疾终于开出了数十年来最猛的一剂“药方”，签署了23项总统行政命令，要求国会重新立法禁止攻击性武器和大容量弹匣销售等内容。奥巴马推出“控枪令”的同时也坦言，部分提案将受到强烈抵制。这种抵制可能来自

①美国政治三大支柱之一的美国国会的反对  ②各党派支持拥枪权的国会议员的反对

③财雄势大的拥护持枪自由的社会团体的直接游说
④联邦制下的美国即便出台了严格控枪的法律，各州也可以不遵守

A．①③     B．①④      C．②④      D．②③

34. 英国首相的权力虽然很大，但仍受到种种制约。这种制约在英国的政治生活中表现为

①媒体可通过质询等方式追究首相责任
    ②国王对首相有磋商权和警告权

③反对党可以制约首相的“过分”行为

④首相由议会任命应对议会负责

A.①④
    B.②③

C.①②

D.③④
35. 2014年3月6日，欧盟召开峰会讨论乌克兰局势。承诺向成员国乌克兰提供110亿欧元经济援助，愿意尽一切力量推动谈判解决。这表明欧盟

A．具有帮助发展中国家的宗旨    B．在国际事务中具有重要影响和作用

C．积极地维护世界和平与发展    D．坚持单边和集体行动相结合的原则

II卷（非选择题，共160分）
40. （32分）随着经济发展，劳动力不断从农村向城镇转移，从第一产业向第二、第三产业转移。阅读表和材料，回答下列各题。
材料一  表：C市经济结构与人口就业结构偏离情况表
	产业
	2013年
	2002年

	
	经济增加值比重
	就业比重
	结构偏离度
	经济增加值比重
	就业比重
	结构偏离度

	第一产业
	3.9
	10.9
	7
	6.2
	20.9
	14.7

	第二产业
	35.1
	40.5
	5.4
	67.7
	43.2
	-24.5

	第三产业
	61
	48.6
	-12.4
	26.1
	35.9
	9.8


注：就业结构偏离度是指某一产业的就业比重与增加值比重之差。若某一产业的结构偏离度为正，即就业比重高于增加值比重，说明该行业相对劳动生产率较低，存在劳动力转出的可能，反之，存在劳动力转入的可能。
材料二  作为长三角的县级市，C市出口加工型企业创新不足，升级缓慢，经济效益下滑；传统服务业比重达80％，现代服务业偏低；该市劳动人口以进城农民工为主，高中以下文化程度人口占比高达80．4％，劳动者素质与产业升级要求不相适应，高层次技术人才短缺严重。“就业难”与“招工难”并存。此外，从2013年起，该市劳动年龄人口开始减少，人口红利逐渐衰减。
材料三  农民工为C市经济社会发展作出了重要贡献。如今“80后”新生代农民工已成为进城务工的主体，与父辈相比，新生代农民工有自己的“梦想”。在工作方面，他们不愿再干苦活、累活、脏活，希望有较好的工作环境，渴望掌握一门新技术，由体力打拼到技能立身。在工资待遇方面，有超三成的新生代农民工要求月工资超过4000元或更高，期待比父辈们活得舒服和更有尊严。在生活方面，有超过60％，的新生代农民工希望在城里有稳定工作、能买到宽敞房子，享受跟城里人一样的幸福生活。

(1)指出材料一表中蕴含的经济信息。（8分）

(2) “人口红利”是指一个国家的劳动年龄人口占总人口比重较大，抚养率比较低，为经济发展创造了有利的人口条件。人口红利逐渐衰减将对我国经济社会发展产生深刻影响，我们应该未雨绸缪。请结合材料二，运用经济生活知识，提出解决H市就业问题的政策建议。（12分）

(3) 结合材料三，运用实现人生价值的有关知识，评析C市新生代农民工的“梦想”。（12分）

41．（20分）李克强总理在政府报告中指出：生态文明建设关系人民生活，关乎民族未来。雾霾天气范围扩大，环境污染矛盾突出，是大自然向粗放发展方式亮起的红灯。必须加强生态环境保护，下决心用硬措施完成硬任务，出重拳强化污染防治。同样，大气污染的治理，生活环境的改善，离不开每个公民的参与。要大力开展环境道德教育，提升公民自身的环境道德素质，使环境道德意识深入人心，并变成每个人的自觉行动。

（1）结合材料，运用政治生活知识，分析政府出重拳强化污染防治的依据（10分）

（2）运用“文化对人影响”的相关知识，说明如何通过环境道德教育来提升公民的环境道德素质。（10分）

2014年宁波效实中学高三模拟考试文科综合
政治部分试题参考答案

	题号
	24
	25
	26
	27
	28
	29
	30
	31
	32
	33
	34
	35

	答案
	B
	C
	A
	C
	A
	C
	D
	A
	D
	D
	B
	B


40．(1)2002年到2013年，该市产业结构优化升级，就业结构得到改善。（2分）

第三产业相对劳动生产率大幅提升，吸纳就业潜力巨大。（2分）

第二产业相对劳动生产率大幅下降，劳动力需要转出。（2分）ks5u
第一产业相对劳动生产率有所提升，劳动力也需要转出。（2分）

（2）政策建议：实施积极的就业政策，完善市场就业机制，扩大就业规模，完善就业结构；（2分）

推动体制、科技和管理的创新，促使出口加工型企业优化升级，创造更多就业机会；（3分）优化产业结构，大力发展现代服务业，广开服务业就业渠道；（3分）

加大财政投入力度，通过职业培训提高劳动者文化素质忽然劳动技能，加快培养和引进高层次专业技术人才。（3分）引导劳动者树立正确的就业观。（1分）
(3) 新生代农民工的“梦想”对其人生道路的选择具有重要的导向作用，所以需要有坚定的理想信念，需要有正确价值观的指引。（3分）
新生代农民工寻求技术立身，作出符合社会发展规律的价值判断与价值选择，但在就业选择上必须坚持个人与社会的统一，把个人奋斗和社会需要结合起来。（3分）
农民工创造价值并享受价值，理应得到社会的承认与尊重，但必须砥砺自我，需要顽强拼搏、自强不息的精神；需要努力发展自己的才能，全面提高个人素质。（3分）
“梦想”是推动农民工前进的动力，但只有通过劳动和奉献社会中才能创造、实现自己的人生价值，才可以创造美好生活。（3分）
41．（1）我国是人民民主专政的社会主义国家，本质是人民当家作主。我国政府建设生态文明，出重拳强化污染防治关系人民福祉，体现了维护人民当家作主的地位。(3分)

我国政府的性质、宗旨和对人民负责的原则决定我国政府出重拳强化污染防治。(3分)

政府负有社会管理和公共服务的职能。我国政府出重拳强化污染防治，重视生态文明建设是政府应尽的职责(2分)

政府出重拳强化污染防治，重视生态文明建设有利于维护人民群众根本利益，有助于树立政府的权威。(2分) ks5u
（2）文化对人的影响来自特定的文化环境和各种形式的文化活动，要创设提升公民环境道德教育的各种环境和文化活动。（2分）

文化影响人的实践活动、认识活动和思维方式，要通过学习和自我修养，清醒认识环境与发展的关系，转变思维方式，采取自觉行动。（2分）ks5u
文化能产生潜移默化、深远持久的影响。要通过广大群众的积极参与，采用人民群众喜闻乐见的形式，使人们受到感染，形成良好习惯。（3分）ks5u
优秀文化丰富人的精神世界，增强人的精神力量，促进人的全面发展。世界观、人生观和价值观是人们文化素养的核心和标志，要大力宣扬社会主义荣辱观，加强“三观”教育，提高辨别是非、善恶、美丑的能力。（3分）
欢迎广大教师踊跃来稿，稿酬丰厚。 www.ks5u.com
欢迎广大教师踊跃来稿，稿酬丰厚。 www.ks5u.com

